


[loHamue "4yepHo20 quiuka”

¥

Y, =1 (x;,x), X3, X,)
Y,=1,(x,, X, X3 ., X,)

Yq - fq(Xl’ Xy X3, e s Xk)



[losepxHOCMb OMKIIUKa 8 08YMeEPHOM
gaKkmopHOM ripocmpaHcmee

Y A

_—




3adaHue epaHul hakmopHo20 rpocmpaHcmea 8
c/lydae 08yx ¢hakmopos

X, A Oobs1acTh 10MYCTUMBIX
COUYETAHUU 3HAYCHUH
o0oux ¢paxkTopoB

dDakTOpHOE
NMPOCTPAHCTBO

2 max

20

2 min

1 min 10 Xl max Xl



Pa3srnoxeHue Heu3gsecmHou gbyHKUuUU 8 pso0
Teurnopa

M= (Xg, X5 X5..-Xy ) =

:BO_I_;Bi +ZBIJ | j+ZBII |




[lepecyem pearibHbIX 3Ha4eHUU ghakmopos 8
MacuwmabHsbie
+ X,

X I min | max

X‘_Xio_xi ?
| AX. Ximax_Ximin
2

X. — MacmITadHoe 3Hayenue i-ro pakropa (-1 ...+1)

X. — peajibHOe 3HAYeHHeE I-T0 pakTOopa
1
. . — MUHUMAaJIbHOE peajibHOe 3HaYeHue i-ro (paxkTopa
1 min

.. — MaKCHMAaJIbHOe peajibHOe 3Ha4YeHue i-ro pakropa

AX.— HHTepBaJI BADbUPOBAHUSI



Mampuua norHo20 ghakmopHoO20 3KcrepumeHma

N = 2
Ne onbITa X, X, X,
1 -1 -1 -1
2 +1 o | -1
3 -1 +1 -1
4 +1 +1 -1
S -1 o | +1
6 +1 -1 +1
7 -1 +1 +1
8 +1 +1 +1




Ceolicmea rnoJsiHbIX baKmMoPHbIX IKCepUMeHImos

Pacuupennaa mampuya nnana 2°

Ne onbITa X, X, X, X X, y
1 +1 -1 -1 +1 Y,
2 +1 +1 -1 -1 Y,
3 +1 -1 +1 -1 Y,
4 +1 +1 +1 +1 Y,

N

CuMMeTPpUYHOCTH Z X, = 0

u=1

L2
HopMHpOBaHHOCTH > x:, =N

u=1

N
OpToronajsbHOCTH Z XigXjy = 0

c
I
—



BbiyucnieHue KoaghguyueHmos modenu rnaHa 22
C MOMOWbK Memooda HauMeHbWUXx keaopamos (1)

Munumuszupyeman (pynkyus

O = ZN:(yu _Yu)2 =min
u=1

y, — IKCIIepUMEHTa/IbHOE 3HaYeHHe PYHKIHH OTKJIMKA

Y  — pacuyerHoe 3HaYeHHe QYHKIUHU OTKIHKA

Hcnonvzoeanue MHK ona ¢pynkyuu Y = a + bx
Y A Y A
0 o YTY
/“0 y-Y %ﬂ/.
N tga=D>h a tga=D>b
0 )x 0 )x




BbiyucnieHue KoaghguyueHmos modenu rnaHa 22
C MOMOWbK Memooda HauMeHbWUX Keaopamos (2)

Yu — bOXOu T b1X1u T bzxzu

i

N
O = Z( _bOU _b2uX2u )2 = min

u=T
4
o 5 P _45 0P
ob, ob, ob,



BbiyucnieHue KoaghguyueHmos modenu rnaHa 22
C rNoMouWwbto Memooda HauMeHbWUX Keadpamos (3)

B N N N N
2
bOZXOU + b1ZX0uX1u +szX0uX2u — ZXOUyu
u=1 u=1 u=1 u=1
N N , N N
-1 bOZXOuxw T b1ZX1u +bZZX1uX2u — meyu
u=1 u=1 u=1 u=1

N N N N
2
bOZXOszu + b1ZX1uX2u +b22X2u — ZXZUyU
u=T1 u=1 u=T1 u=T




BbiyucnieHue KoaghguyueHmos modenu rnaHa 22
C rNoMouWwbto Memooda HauMeHbWUuXx Keaopamos (4)

N
N N ZXOUyU
2 _ b, = 4
bOZXOu T ZXOuyu 2 0 N 2
u=1 u=T1 Xou
=1

N
meyu -




BbiyucnieHue KoaghguyueHmos modenu rnaHa 22
C rNoMouWwbto Memooda HauMeHbWUX Keadpamos (5)

N
Xiuyu inuyu

— u="T

X 2 N

U

Mz

O

||
0
[M=|

-
1\




Pacyem cpeOHe20 3Ha4yeHUs u oucriepcuu
QyHKUUU omKriuka rpu oybrnuposaHuUuU orbImos 8
ueHmpe rifiaHa

N, n n,

Zygo (ygo ) Z(ygo _70)2

Yo= S —

o

?0 — cpeaHee 3HAYeHHUEe (PYHKIIUU OTKJIHUKA B HIEHTPeE IJIaHA
yg o — Pe3yJbTar g-ro AYOJIMPOBAHUS B LIEHTPeE IJIaHA

f —uncsao crenener cBO0OOALI

n, — YUCJI0 NyOJIMPOBAHUN ONBITOB B IEHTPE IJIAHA

82y — IUCIIEPCHS ONBITA



Pacyem cpedHux 3Ha4eHuUU u oucriepcuu orbkIimos
npu HepasHomepHom OybrupoeaHuu

zuygu i(ygu _yu)2 nZ(ygu _yu)z
y _ g=1 82 _ g=1 _ g=1
© N, & f, n,—
N ) N Ny )
qusyu ZZ(ygu _yu)
82 _ u=T _ u=1g=T

y, — Cpe/iHee 3HauYeHue (p)yHKIMH OTKJIMKA B U-M ONbITE
yg ., — pe3yJbTar g-ro AYyOJIMPOBAHMSA U-TO ONBITA

fu — YHCJIO CTeNneHerd ¢B000abI AJIH U-Iro onbITAa

n_ — 4HCI0 AYOJUPOBAHMUI U-T'0 ONBITA

Szyu — ANCNEPCHUs U-TO ONbITA Szy — AUCIEPCHUS ONBITOB (CpeaHsisl)



Pacuyem cpeOHuUX 3Ha4YeHuU U oucriepcuu oribimos
rnpu pasHomepHom OybriuposaHuuU

nu=n iygu ;(ygu _yu)2 i(ygu u)

— 2 -
f =¢f yu:g1 Sy:

g:1

u N f n—1
N ) N ) N n
XS, fZS >S, ;;(ygu y,f
S — U= — — U= u=1g=
’ ifu N - f N N-(n-1)

y, — Cpe/iHee 3HauYeHue (p)yHKIMH OTKJIMKA B U-M ONbITE
You™ pe3yJabTar ¢-ro Ay0JupOBaAHHUA U-TO ONBITA

fu = f — 9YucJI0 cTeneHen ¢cBo00abI 1J14 JIIOOOro ONnbITAa
n_ =n-— 4YUcJI0 AYOTMPOBAHMIT JIIOOOT0 ONBITA

Szyu — ANCNEPCHUs U-TO ONbITA Szy — AUCIEPCHUS ONBITOB (CpeaHsisl)



[lposepka psida oucrniepcull Ha 0OHOPOOHOCMb 10
Kpumepuro KoxpeHa rnpu pasHOMepPHOM

dybriuposaHuu

Psig aucnepcuid OQHOPOAEH, €CJIH Gpa <G

cy— TA0JI

Pacuemuoe SJHA4YeéHUe Taﬁﬂl/llIHOB JHAYeéHUue
kpumepusa Koxpena kpumepus Koxpena
SZ
y U max
G = G

pacy

N a0 — (D(N9 f’a)
2
2.S,. £~ (n-1)

S2 — MAKCHMMAJIbHAsA TUCIICPCUA OIIbITA

y U max
Szy  — UCHepPCcHust u-ro onbira N — YHCJI0 IKCIEPHMEHTOB

f — yncs10 cTeneHert cBOOOALI 0 — YPOBEHb 3HAYUMOCTH



[lposepKka cmamucmu4yecKkou 3Ha4uMocmu
Ko3ghghuyueHmoes ypasHeHuUs pezpeccuu

Koy puuuent suauum, eciin |b. | > Ab.

2
IIpu 1y0aupoBaHumn Ilpu paBHOMEpHOM
ONbITOB B LIEHTPE IJIAHA AYOJTUPOBAHUM ONBITOB
2 2
SZ . i SZ . Sy
bi - bi o
N N:-n

Ab. — 10BepUTEIbHbII HHTEPBAJI

S* . — mucnepcust oneHoK Ko3(puInenTon

Szy — AUcHnepcus onbITOB (cpeaHsias) N — YMCJI0 IKCIIEPUMEHTOB
n — YMCJI0 Ay0JUMPOBAHUN ONBITOB t — kpurepuii CTbIOIEHTA

t=®(a, f),rne f=n — 1 nan t=®(a, ), mne f, = N(n-1)



[lpbosepka 3Ha4uMocmu ypasHeHus pezspeccuu (1)
YpaBHeHHE 3HAYUMO, €CJIH Fpa

) ¢4 —  Tada
— SHeaJI
pacu 2
Sy
X ) 2
Mpu ayoamposanun 2 (Yu - yu) 2 (Yu - yu)
u=| u=|
ONBITOB B IIEHTPeE SHeaﬂ = = ;
IJIaHA f, N-k
N — \ N —\
Mpu pasHoMepHOM n-p, (Yu - yu) n-). (Yu - Yu)
ay6auposanmn S, =— = —ul '
ONBITOB fz N-k
S’  _ aucmepcHs HeaJeKBATHOCTH

Heal
Y  — pacyeTHoe 3Ha4YeHHe (PYHKIMH OTKJIUKA JUISl U-TO ONbITA

Y,» ¥, — IKCHepHMeHTAIbHOe 3HaUeHHUe /15 U-ro ONbITa
K’ — yncJ10 3HAYUMBIX KOYPPUIMEHTOB YPABHEHUA perpeccuu



[lbosepKka 3Ha4uMocmu ypasHeHUs pezpeccuu (2)

N
Zl(Yu Y. )2 Z(Yu _yu)z
IIpu ny0aMpoBaHuuU = u=l '
onbiToB B nenTpe F = — f, __ N — k
nJjaHa Z (ygo ~ Yo (ng ~ yo)2
g=I g=1
f n,—1
3 2 N i
n Zl(Yu_yu) n Z(Yu_yu)
IMpu paBHOMEpPHOM = uml '
ayommposanun  F  =—— f, = N-Kk
ONBITOB Z (yug 5 )2 Z (yug 5 )z




[lpbosepka 3Ha4uMocmu ypasHeHus pezpeccuu (3)

ITpu 1y0impoBaHuy onbITOB B lleHTpe miana F

=@, )
.= P, 1)

0

IIpn paBHOMepHOM 1y0/IMpOBaHUM OoNBITOB  F

f2 — YHUCJIO CTEeNeHeHd CB000AbLI B YHCJANTEJIE

f, f —4yncI0 cTenener cBOOOIBI B 3HAMEHATeEJIE

OpuN=K = f,=0 F..= L

I —YUCJI0 JOITOJHUTC/IBHBIX OIIBITOB



[lpbeobpa3osaHue ypasHeHUSs pezapeccuu rnoo
pearibHoe rnpeocmasrieHue ghakmopos

Buj ypaBHeHHs 11 MACIITAOHOTO NpeacTaBjIeHUus (PpAaKTOpoB
Y =18,3+3x, +1,5x%,

Y — IpOYHOCTH MOPOIIKOBOI0 MAaTEPHAJIA
x, — Temmneparypa cnexanus (900 +~ 1100 °C)
X, — BpeMsi H30TepMuieckoii Bbyiep:kku (10 +~ 30 mun)

Ilepecuer peajibHBIX 3HAYECHUI (PAKTOPOB B MaCIHITAOHBIE
X, —1000 X, —20
X = X, =

100 10

Buja ypaBHeHUs 1Jisl peajibHOTO MpeacTaBjaeHus (pakTopoB

Y =-14,7+0,03X, +0,15X,



Mampuua nnaHupogaHusi OpobHo20 chakmopHo20
akcriepumeHma 2% Ha 6ase nnaHa 2?

Ne onbITa X, X, X, X X,= X, y
1 +1 -1 -1 +1 Y,
2 +1 +1 -1 -1 Y,
3 +1 -1 +1 -1 Ys
4 +1 +1 +1 +1 Y,

N

CUMMETPUYHOCTH Z Xi, = 0

u=1

L2
HopMupoBaHHOCTD > x:. =N

u=T

N
OpTOoroHa/IbHOCTH Z XiuXiy = 0

c
IR



CmewusaHue 3gpgbekmos 8 OpobHbIX
aKmopHbIX 3KcriepumeHmax

Ne X,
OIIbITAa

1 —1

2 +1

3 —1

4 +1

X

2

X

3

XIX

2

3

X, X3

b —p,+PBy; b,—B,+P;; by— B, +P,,



[oHaIMUS 2eHepupyrouie2o0 COoOmHoweHuUs U
oripeoersisgrou,e2o KoHmpacma

I'enepupyioiee cooTHOIIEHHEX, = X X,

!
!

Onpeneasiromuii KOHTpacr 1= X X,X,

2 —
X3 o X1X2X3

= 2 =
X1 — X1 X2X3 —_ X1 = X2X3

— —_— 2 —_—
1= X X,X; —> X, EX XX, —> X, EX X,

\ e 2 —_—
X3 — X1X2X3 —_— X3 = XIXZ



Mampuua J®3 2*'c onpedensrowum
KOHmpacmom 1 = X_X X X,

NeombiTa | X, | X, | X, | X, =X XX,
1 -1 | -1 |-1 —1
2 +1 | -1 | -1 +1
3 -1 | +1 | -1 +1
4 +1 | +1 | -1 -1
S -1 | -1 |-1 +1
6 +1 | -1 | -1 -1
7 -1 | +1 | -1 -1
8 +1 | +1 | -1 +1

b, — B, +B,,,
b, =B, +B,;,
b, — B, + By
b, =B+ By,
b, = By, By,
by, = By + By,
by = Byt By
by; = By + By,
b,y — By By,

Y = b0 + blx1 + b2X2 + b3x3 + b4X4




Mampuua J®3 2*'c onpedensrowum
KOoHmpacmom 1 = X_X X,

NeomeitTa | X, | X, | X, | X,=XX, b — Bl + B24 <
1 | 1|1 ]| 1 b, —B,+B,,
2 1A -1 b, — B+ By,
3 -1 | +1 | -1 -1
b, —B,* b,
4 +1 | +1 | -1 +1
> Bl i by — B3+ B,
6 +1 | -1 | -1 -1
- PR 4 by = Byt By
b. — +
8 +1 | +1 | -1 +1 34 7 Pay TP

b,,— B,, T B, =

Y = b +bx +bx +bx +bx +b13xlx3+b23x2x3 b34x3x4



[1naHbl 8MOpPO20 NMopsoKa
k k k
n =P, +Z1:Bixi +Z1:Bijxixj +Z1:Biixi2
:k I:k I:k
Y =b, +> bx; +> b XX, +> b. x?
=1 =1 =

1| — MICTUHHAS BeJMYMHA (PYHKIUU OTKJIUKA

Y — oneHKa BeJIUYUHBI QYHKIUH OTKJIUKA

B., Bij, p.. — MCTHHHDbIE 3HAYeHUsI KO3 PHUINEHTOB perpeccuu
b, bij, b.. — oleHKH K03 (PUIMEHTOB perpeccuu

Yucj10 4JIeHOB MOIeJIH
ok _ (k+2) K(k+1)(k+2) (k+1)(k+?2)
N 5 k1.2 - 2
Yucii0 onbITOB

N > (k+T)(k +2)
2




Mampuuya KoMro3uyuoHHO20 rnriaHa Ha 6a3e rnnaHa 24

Ne onbITa X, X, JJIEMEHT ILJIaHA

1 —1 —1

2 +1 -1 SAnpo miana —
3 —1 +1 o 22

4 +1 +1

5 —0, 0

6 ta 0 "3Be3aHbIE

7 0 —a TOYKH"

8 0 +a

9 0 0 IleHTp MJ1aHa

OO011ee YKC/I0 ONBITOB B KOMIIO3UMIIMOHHBIX IJIaHAX ¢ K ¢pakTopamu

N =N, +2k+n,



ObobuweHHas pacwupeHHas Mmampuua
KOMIO3UUUOHHOR2O0 r/1aHa

X, X, cee X,
-1 -1 -1
+1 -1 cee -1
+1 +1 +1
—0 0 0
+q, 0 0
0 —0, 0
0 +a 0
0 0 —0.
0 0 +a,
0 0 0




HeuemHblie MoMeHmMbI raHa

N N N N N
ZXiu Z(Xixj)u Z(XinXN)u Z(Xi Xj)u ZXiu
u=I u=l1 u=I u=I1 u=l1

Ilpu ecex euoax doyonuposanus

N
Z Xiu — O
u=l

N

Z(Xixj)u =0

u=1

N
Z:;(XinXM)u =0



UemHble MOMeHmMebI ririaHa

X 2 > 2.2 X 4
inu Z(Xixj)u inu
u=l u=l u=l

Ilpu oyonuposanuu onvimos 6 Ilpu nepasnomepnom
ueHmpe naana U paéHoOMepHoM 0yonuposanuu
0youposanuu
1] X = 2 o 4
}Lz = _inzu Znu Xiu Znu Xiu
N u=l 7\‘2 — ule }L4 — ule
1y 2.0, 2.0,
Ay = ﬁé(xi X, ) u=l u=l
< 2.2
. Znu (X;X7),
7\,4=—ZX-4 hy =42 N



BcriomozameribHble KOaghguyueHmsbl Oris
pacdyema KoagbghuyueHmos ypasHeHuUU
pezgpeccuu KOMNo3uuyuUoHHbIX M/1aHo8

2
a= K} —+1 b= A +1
hy — A, + kA, —kA Ay —h, + kA, — kA2
1 hy =22
C= d = 5
hy — A, (A, =25k, =2+, — K2

Ilpoeepka npagunvnocmu pacuemoe 6CHOMO2ame1bHbIX
Koaghpuuyuenmoe

a—bkh, =1 b+(dk—c)r, =0
b, +[dk—1)—c]r, +dA, =0



Pacyem KoaghguuueHmos ypasHeHUs pezapeccuu
KOMIMO3UUUOHHbIX rraHos (1)

Ilpu oyonuposanuu onvimoe 6 yueHmpe niaHa u PaeHOMeEpPHoOM OyOIuUposanuu

aN k N

——ZZXiY

N u=1 i=1 u=1

1 N
bi X1quu
N?\/z u= 1

1 N
b, = N—Xg,u:l (Xin)u Y,

b, =

—me u ——ZZXmYu ——ZY

11u1



Pacyem KoaghguuueHmos ypasHeHUs pezapeccuu
KOMIMO3UUUOHHbIX riaHos (2)

Ilpu nepasrnomepnom dyﬁﬂupoeauuu ONbIMOoG

N
:i 21 Y i 2121nu iu ' u
nu nul u

u=1 u=1




Lucnepcus oyeHKU KoaghguyueHmos peapeccuu

IIpu nyoaupoBanuun Ilpu HepaBHoMepHoM Ilpu paBHOMepHOM

OIILITOB B ICHTPC I[YﬁJII/IpOBaHI/II/I
IIJIaHA ) )
) ST
2
Slz)o — ESY uzl’lu
1
2 2
goLg TR
b, N2, Y A, Zlnu
1
Sz . 1 Sz Siij = N Sz
bij _ng’ Y 7\‘3§nu
S, =S u

N
2.0,
u=I

AYOJTUPOBAHUM
§? =g
* Nn
1
S =S
NnA,
1
Sf,n = S?
" NnA,
c—d
S; = - S2



Ycnosue D-onmumarnbHOCmMuU Or1s1 HEMPEPbIBHbIX
CUMMEMPUYHbIX I171aH08

Ipu k =1

k+3 i Au

A, = 1+(k=1)22

: (k+1)(k+2)_+( )xz_
Ipu k> 1

2k +1+/4k* +12k +17

7”3: 7‘2
4(k +2)

hy, =y



PacwupeHHasa mampuya rnaHa B,

No

N X, X, X, X, X X, X,
1 +1 -1 -1 +1 +1 +1
2 +1 +1 -1 -1 +1 +1
3 +1 —1 +1 —1 +1 +1
4 +1 +1 +1 +1 +1 +1
5 +1 -1 0 0 +1 0
6 +1 +1 0 0 +1 0
7 +1 0 -1 0 0 +1
8 +1 0 +1 0 0 +1




P
ac
w
up
eH
Ha
q Mmampu
ua
11
aH
aB
3

(g\]
Sl
l_ll
ST +
T F i
Sall + X
T T i 0
x ki - 0
. T i i :
NN i 1
X3 +1 +1 +1
.21 _1 +H1 +0
x+1 s + 0
T i 0
: + ' F -
.11 _1 0 0
x+1 - 0
T - 0
Xl +1 +0 ;
T - O
Xl _1 _1 0
NN - 0
T - 0
: ' F o -
Xl ﬂl +1 0
' i 0
T I 0
XO _1 _1 0
T F i :
T ¥ - 1
= T T - :
3 i E +
= T : |
01 | +0 0
el 2 1
Z, i i |
4 +1 & | &
uw |_|1
\& +1
~ |_|1
o’ o) |_|1
a | S |
11
12
13
NCH IR




Pacyem KoaghguuueHmos ypasHeHUs pezapeccuu
KOMMO3UUUOHHOR20 rifiaHa Bk

Ilpu oyonuposanuu onvimoe 6 uenmpe niaHa

qu o CZZZXIUY

i=1 u=1

N N
bi — CsinUYu bij — C4Z(Xixj)uY
u=1 U=

ii _CSZXNY +C6ZZX|UY _CZZY

i=1 u=1

Ilpu dyonuposanuu onvimos é yenmpe niana éenuduna Y mensemcs na

éenuuuny Y



Pacyem oucrniepcul U cpedHekeadpamu4eckux
owubokK oUeHOK KoaghgbuyueHmos

Ilpu oybnuposarnuu onvimoe 6 uenmpe njiaHa

Sﬁo = C18\2( Sﬁi = C3S\2( Sﬁ = C4S\2( Sﬁ. = (Cs T C6)S\2(

ij ii

=¢S, S, =G5S, S, =¢S5, S, =CiSy

Ilpu pagnomeprom dydoauposanuu onvimoe

2

S C,S; c,S C. +C,)S
S§=C1Y S Sﬁij:zxv Sﬁii:(s 6)Sv

. n | n n n
S CeS Cod C O
S = Gy g — 8%y g — 9%y g _ 0%y
b, /n b, /n bij /n b; /n



OnpeoderieHue cocmasa mamepuasia 8 08YMePHOM,
rpasusibHOM CUMIIIEKCE

A=40%
B=40 %
C=20%




[MpeobpasosaHue nonuHOMUaIbHO20
pe2peccUOHHO20 YpasHEHUST 8 KAHOHUYECKYHO

copmy Llegpgpe (1)

Hcxoonoe Ilpasuno
ypaeuenue HOPMUDOBKU
k q
Y:bo_l_zbi _I_Zbu [ J—I_Zbll [ Xi:’I
i=1

i=1

b,=Db, x, + b -x,+ b, X,

2 _ _
X =X —-XX,-XX, =X (1-x,-X,)

2 _ _
X,” =X, - XX, - XX, =X, (1 -x, —X,)

2 _
X," =X, - X X, - XX, =X,(1 -x, —X,)



[MpeobpasosaHue nonuHOMUaIbHO20
pe2peccUOHHO20 YpasHEHUST 8 KAHOHUYECKYHO

copmy Llegppe (2)
Y = (b0 + b1 + b11)X1 + (b0 + b2 + b22)x2 + (b0 + b3 + b33)x3
t (b12 - b11 - bzz)xlxz + (b13 - b11 - b33)X1X3 +
T (bzs —b,, - b33)X2X3

B,=b,+b;+b,

B.=b —b —b._

i ij ij

Kanonuueckaa gpopma Illeghghe

Y = BIXI + BZXZ + B3X3 + B12X1X2 + l313X1X3 + BZ3X2X3



[lbusedeHue rnosiuHomMa rnepeo2o rnopsioka K
KaHOHuUYecKou gbopme 8 Q-MEPHOM CrlyyHae




[lpbusedeHue rosiuHoOMa 8Mmopo20 rnopsioka K
KaHOHU4YeCcKou ghopme 8 Q-MepHOM criy4ae

K
Y:bo_l_zbi +Zbu | J+Zbll |
i=1

Y = ZBX +Zl3u j



[lpbusedeHue rnosiuHoMa mpempbe20 rnopsioka K
KaHOHUYeCcKou ghopme 8 Q-MepHOM criy4ae

Y =b, Jrzq:bixi + Zq:bijxixj + ib..x.2 + ibmx? +
=T =T i=1 i=1

g g g

2 2

+ ZbiijinXk +> b X X + me.xixj
=1 =1 =1

jij 7

q q

by = 2_boX; X?:Xi_zxixj
i=1 i

Y
q q q q
Y = ZBiXi "‘ZBinin "‘ZYinin(Xi —Xj)-l—ZbiijinXk




CumrnineKkc-pewemyamalie riaHbl

Jlna mooenu cmenenu n ucnonvzyiom n + 1 pasnoomcmosuiux
yposueii: 0; 1/n; 2/n; 3/n; ... n/n

IlepBbIil MOPAIOK Bropoun mopsiiok
X3 X3
X X X X,
Y=Px, +Bx, + Byx, Y=PBx;, +Bx, +Byx; +

TP X X, T ByXXs T BX X,



Cumrinekc-pewemyamele risiaHbl HENOIHOZ20 U

[10/THO20 MpPEeMbE20 NMOpPSoKa

X3 X3

X X % )

Y=px +0x +pB.x,+ Y=Px +Bx, +Bx,+
+B Ly +2|32 w4 TBX X T ByXoxy + Prxxg+
n 2 2.|. B +ﬁ123X1X2X3+712X1X2(X1_X2)+

ﬁ13X1X3 BIZ3X1X2X3 Y. .X,X (X _X)+y X X (X —X)
237273\ 3 1371731 73



Cumnnekc-pewemyamaliU rfaH 4emeepmozao

rnopsioka

X3

X X,

g g g g
Y =) BX; + 2 BiXiX, +Zyijxixj(xi - xJ.)JrZSU.xixj(xi — xj)2 +
=1 =1 =1

=T

q q q

2 2 2

+ E:Biijkxi XXy + ZBijijinXk + ZBiiijinXk
i i i



Mampuua cumnnekc-pewemyamogzo rfiaHa
[10/THO20 MpPEeMbE20 NMopsoKa 051 q = 3

Conep:xanue KOMIIOHEHTOB OGo3HAYCHIE
Ne B JKCHCPUMCHTAJIBHBIX | ()§o3HaueHMe 3HAYECHU S
ONnbITA TOYKax TOUYKH (GyHKIMHU
X, X, X, OTKJIMKA
1 1 0 0 X, Y,
2 0 1 0 X, Y,
3 0 0 1 X, Y,
4 1/3 2/3 0 X5, Y,
5 1/3 0 2/3 X a3 Y.,
6 0 1/3 2/3 ) S Y,.,
7 2/3 1/3 0 X, Y,
8 2/3 0 1/3 X 13 Y,
9 0 2/3 1/3 X5, Y,,,
10 1/3 1/3 1/3 X, Y,




Pacuyem KoaghguuueHmos ypasHeHUs peapeccuu
Memooom rnoocmaHosku (1)

Ha npumepe ypasnenusn 01a cumniexc-peuiemuamozo
NJ1aHA 6MOPO20 NOPAOKA

Y = ﬁlxl + lSZXZ + B3X3 + lSIZXIXZ + l323X2X3 + l313X1X3

Jast Toukn ¢ koopamHaTaMu X, =15 x, =05 x, =0

Y, =B, 1+B,-0+p,-0+p -1-0+B.-0-0+P ,-1-0

1

=B,
AHaJOr 0 \
Bz =Y2 %

P, =Y, B, =Y,




Pacuyem KoaghguuueHmos ypasHeHUs peapeccuu
Memooom rnoocmaHo8KU (2)

st Toukn ¢ koopauHaTtamu X, = 1/25x, =1/2;x,=0

1

Y, =B, 12+B,-12+B,-0+p, -1/2-1/2+
B, 1/2-0+

B 1 ok 13 By 12+ By 14

p,=4Y ,-2Y -2Y,

AHAJOTHYHO
[323 = 4Y23 — 2Y2 — 2Y3

Biy= Y13 =2Y, =2Y5 3| Bij = 4Yij — 2Yi - 2Yj




Pacuyem koaguyueHmos ypasHeHUs peapeccuu
0714 ryiaHa HerioJsiHo2o mpemmpbe20 rNopsoKa

B, =Y,
B. =4Y. —2Y.-2Y.
1) 1) 1 J

l3123 - 27Y123 - 12(Y1z + Y23 + Y13) t
+3(Y, tY,+Y))



Pacuyem koaguyueHmos ypasHeHUs peapeccuu
O/ r1y1aHa rosfIHo2o mpembe20 ropsioKa

B, =Y,
B, =9/4 (Y, +Y,~Y,~Y)

iij

B, =27Y,,, — 274 (Y, +Y, + Y, +

112 122 223
Yo T Y 3T Y ) P2 (Y, TY, 1Y)

133
Y, =94 (BY, —3Y, Y, +Y)



[lposepKka adekgamHoOCMuU ypaBHeHUs peapeccuu
rno kpumepuro CetooeHma (1)

<t _ I BCeX KOHTPOJLHBIX TOYEK
pacu Ta0J1

pacy
S(Yr _er)

t

S(Yr—\(rp) — \/ S\z( + S\z(r

Y —JKcliepuMeHTabHOE (Cpe/iHee) 3HAYeHHEe B KOHTPOJIBLHOH
TOYKE I

er — PacyeTHOE 3HAYCHHE B KOHTPOJIbLHOU TOYKE I
Sy2 — CpeAHAA JUCIEePCUS ONBITOB B OCHOBHBIX TOYKAX IJIAHA

Syrz — CPpCAHAA TUCIICPCHUA ONMBITOB B KOHTPOJbHbBIX TOYKAaX IIAHA



[lposepKka adekgamHoOCMuU ypaBHeHUs peapeccuu
rno kpumeputro Certo0eHma (2)

i _Yr_er°\/n7r*

* - mo naHHbIM Hledde u MukernuHoOH

pacy \/S\z( +S\2(r

t

n_— YUCJI0 TyOIMPOBAaHMI ONBITA B KOHTPOJILHOM TOYKeE I

g— BCJINYHNHA, 3aBUCALIIAHA OT ITOJIOKCHUHA KOHTpOJII)HOi/i TOYKHU HaA
CUMIIJIEKCE



JIuHuU pasHbIx 3Ha4eHuUU 8esluvUHbI ¢ Ons
deyMepHbIx cumrekcos (1)

IlepBbIN MOPSIAOK Bropou mopsiiok



JIuHuU pasHbIx 3Ha4eHuUU 8esluvUHbI ¢ Ons
deyMepHbIX cumriiekcos (2)

HenmoJsHbIN TpeTHH Tperun mopsiaok
MOPSIOK



JIuHuU pasHbIx 3Ha4eHuUU 8esluvUHbI ¢ Ons
deyMepHbIX cumriekcos (3)

1
ot
Sl

YeTBepThIN NMOPHAI0K



Pac4yem 3Ha4deHul ¢ (1)

Mooenw nepsozo nopaoka  Mooenb 6mopozo nopaoka

E =

g
i=1

Xi2 §=Zq_;,[xi(2><i _1)]2+izq1:(4xixj)2

Mooenv nenosinozo mpembuezco nOP}IOKa
i 2

q ) q ,

=1

i j=1

+ Zq:[4xixj(3xi +3X; — 2)]2 +Zq:(27xixjxk)2
=

i=1



Pacyem 3Ha4yeHuU ¢ (2)

Mooenb mpemwbezo nopaoka

£ = IZi:[O 5%, (3x, —1)(3x, = 2)[ + iz(_]1:[4,5xixj(3xi —1)]2 +

+ i[4,5xixj(3xj —1)]2+i(27xixjxk)2
=T i=T



OueHKa oucriepcuu 3Ha4deHuU, ripeocKalaHHbIX
mooersibio (1)

Ha npumepe ypasnenusa ona niana 6mopo2o nopaoka
paca L% T Y%, T Y X, (4Y , =2Y, =2Y )x X, +
+(4Y ,, —2Y, - 2Y )x x, + (4Y , - 2Y, — 2Y )X X,

\ 4

Ypacq =Y, (x, —2x,X, = 2x,X,) T Y, (X, — 2x X, = 2X,X,) +

+ Y3(X3 — 2xlx3 — 2X2X3) + 4Y12X1X2 + 4Y23X2X3 + 4Y13X1X3

\ 4

S x2x, DY, Hx,2x, - DY, +x,2x, - DY, +

A XY, FAOXY A XY

pac



OueHKa oucriepcuu 3Ha4deHuU, ripeocKalaHHbIX
Mooeribio (2)

b. =x(2x.— 1) bij = 4Xin

Ecnu senuuunsl x. onpedenstomesn oe3 omuod0oK

S2 = zbzs2 +z b2S2

SZ
S\z(i — n\: \

, N q f
SYp _S z Z—
i—1 i i—1 n

g S __—

j N j



OueHKa oucriepcuu 3Ha4deHuU, ripeocKalaHHbIX
Moaoeribio (3)

IIpu pasnomeprom dyonuposanuu n. = n,=n

S, =S; 2
A=t-,/Sy,

—tS\f [

A —10BepUTEJbHBIN HHTEPBAJ 3HAYCHUU PYHKIIUM
OTKJIMKA, MPEACKAZHIBACMbIX MO/IEJIbI0



CumrnineKkc-ueHmpouoHbIe rraHb!

Koopounamutr mouex: (1; 0;... 0); (1/2; 1/2; 0;... 0);...
.(l/q; 1/q; ... 1/q)

q q q
Y =D Bix; + 2 Bixi X, + 2 by X x Xy B XX, X
i=1 i=1 i=1

X3
CuMILIeKC-IIEeHTPOUAHBIN
IJIaH JJ1 q = 3
X X



D-onmumarbHbi€e rnaHbl

Koopounamut mouek mooeniu mpemuve20 nopaoka 014 q (hakmopoes:
(1; 0;... 0); (0,7236; 0,2764; 0;... 0); (1/3; 1/3; 1/3; 0;... 0)

Koopounamut mouek mooenu uemeepmozo nopaoka 0Jis ¢
gpaxmopoe: (1; 0;... 0); (1/2; 1/2; 0;... 0); (0,8273; 0,1727; 0;... 0);
(0,5670; 0,2165; 0,21635; 0;... 0); (1/4; 1/4; 1/4; 1/4; 0;... 0)



Mampuua D-onmumaribHO20 rfiaHa mpembeao
rnopsioka onsa q = 3

Conep:xaHue KOMIIOHEHTOB B Oobo3HaueHMe
Ne IKCIMEPUMEHTAJBbHBIX TOYKAX Obo3navenne 3HAYeHHs QYHKIUH
ONnbITA TOYKH
X, X, X, OTKJINKA

1 1 0 0 X Y,

2 0 1 0 Xz 2

3 0 0 1 X3 Yy

4 0,2764 | 0,7236 0 X5 Yin

5 0,2764 0 097236 X133 Y133

6 0 0,2764 0,7236 X,13 Y,

7 0,7236 0,2764 0 X 12 Y,

8 0,7236 0 0,2764 X113 Y113

9 0 0,7236 0,2764 X553 Y,

10 1/3 1/3 1/3 X123 Y123




Pacuyem koaguyueHmos ypasHeHUs peapeccuu
0519 D-ornmumaribHo20 ririaHa mpemabe20 ropsioka

B, =Y,
B =25 (Y, +Y,~Y,-Y)

=73 (Y112 + lez + Yzzs T

)+6(Y, +Y,+tY))

l}123 - 27Y123

Y233 T Y113 T Y133

¥ =25 (Y, - Y) + 2,555 (Y, - Y,.)



[louck akcmpemyma MemMoooM
riocriedogameribHo20 cuMrifieKc-rniaHupoeaHus

JIBHsKeHMEe CUMILJIEKCOB 110
JIMHUHU, 0JIM3KOH K JIMHHUH
rpajMeHTa




Pac4yem KoopOuHam 3epkKasibHO ompaxeHHoU
8epWUHbI cumriniekca (1)

A
XZ
A'
XZA'
B
M
XZ
A C
A
XZ
>
A M A'
Xl Xl Xl Xl
B, C
A _ M M A M A Xi TX| A
X: =X, -I-(Xi —X )=2Xi — X :2( 1 lj_Xi =
2



Pac4yem KoopOuHam 3epkKasibHO ompaxeHHoU
8epPUWUHbI cumririekca (2)

o 2 .
X. :—( X4 EX 1+Xif“+...+X?“)—Xif
q

i — HOMep (pakTopa

q —4MCJI0 (PaKTOPOB

* — HHAEKC HOBOM (3epPKAJbHOH) BePIINHbI

f — uHAEKC BepIIMHBI ¢ HAUXYIIIMM 3HAYEHUEM OTKJINKA

1;2; (f—1); (f + 1) — MHAEKCHI OCTAJBHBIX BEPUIMH CUMILIECKCA



[TocmpoeHue ucxoOHO20 cuMIi/ieKca
cosMeuweHUeM e20 CMOPOHbI CO CMOPOHOU
keadpama ghbakmopHoe0 rpocmpaHcmea

Touka X, X,
A -1 -1
B +1 -1
C 0 +1
C 0 +0,73




[locmpoeHue ucxoO0Ho20 cuMririekca
cosmMelleHUeM e20 8epUWUHbI C 8epuiUHOU
Keadpama ghakmopHOo20 rpocmpaHcmea

%2 A+1
A

Touka X, X,
B A |+

+1

> B -1 +0,46
-1 X, _
C +0,46 1
-1 C




[locmpoeHue ucxoOHO20 cuMriiekca
coBMeLleHUEM €20 UeHmpa msxecmu ¢
UeHmMpPoM KoopouHam

X

21 C
Touka X, X,
A T, -,
> B R1 -,
X, C 0 R2
A R . =r B




KoopduHambl 8epWUH Q-MepHO20 cuMrisiekca rnpu
coeMelweHuUU e2o UeHmpa msixecmu ¢ UeHmpom

KoopOuHam (1)

Bepmuna KoopauHarsl BepuinH
CHUMILIIEKCA

Xl X2 X3 XY X(]—l X(]
C1 - Y T Tt 1
C 3 0 ) —1’3 —rq_l _ra
C 4 0 0 R3 T -

C 0 0 R —r
q q-1 q
q+1 0 0 XY} 0 Rq




KoopduHambl 8epWUH Q-MepHO20 cuMrisiekca rnpu
coeMelweHuUU e2o UeHmpa msixecmu ¢ UeHmpom

KoopOuHam (2)

IIpu poivHe pedopa i-mepHoro (1 <i < q) cuMiuiekca, pasHou 1

I = : R. = \/ !
L J2i(i+1) o\ 2(i+1)
JJ11 AByMEpPHOI0 CUMILIIEKCA
L 1
T2-2(2+1)

2
R, = ~0.578
? sz+0 ’

= 0,289




[TocmpoeHue ucxoOHO20 cuMIi/ieKca
cosMeuweHUeM e20 8epUUHbI C UeHmMpoMm

KoopOuHam
x, A
C
P Touka | x, X,
A 0 0
B p r
C r p




KoopduHambl 8epWUH Q-MepHO20 cuMrisiekca rnpu
COBMEUW,EHUU €20 8epPWUHbI C UEHMPOM

KoopOuHam (1)

Bepmuna KoopauHarsl BepuinH
CUMILJICKCA
C, 0 0 0 0 0
C2 p r r r r
C, r p r r r
C, r r p r r
Cq r r r p r
C01+1 r r r r P




KoopduHambl 8epWUH Q-MepHO20 cuMrisiekca rnpu
COBMEUW,EHUU €20 8epPWUHbI C UEHMPOM

KoopOuHam (2)

p=—7sla-1+ya+1) r:q%(\/ﬁ—l)

q

Ipu q=2

p :ﬁ(2—1+«/ﬁ):0,966

r= %(ﬁ-l): 0,259



KavyaHue cumririekca omHocumesibHo 0OHOU 2paHL

C

10

11



MemoO Odegpopmupo8aHHO20 cuMrifieKkca

. 2 .
X. =—( CEXD X 1+Xf+1+...+xq+1)—xif

i
! 3
£ £
X, =2X. — X,
(xﬁ +X X +x +...+x?”)
q

\ 4

X?:Xif+2(ii_xif)zxf+(l+6)(ii_xif)

I1€C. X. =

1

0 — KO3 punueHT aeopmManuu CUMILIEKCA
0 = 0. — HOPMAJIbHOE OTPAKEHHE
0 =} — c’kaTHe CHMILJIEKCA

0 =Y — paCTHAKEeHHEe CUMILIEKCA



BuobiI 0eghopmayuu 08yMepHO20 cuMriyiekca

4 — HOpMAJIbHOE OTPAKECHUE

X, A

S — pacTsiKeHre CUMILIEKCA

3

6 — IMOJIOKUTEJBHOE CIKATHE
7 — oTpuMIIaTe/IbHOE C/KATHE
>
X,




PekomeHOyemble 3Ha4YeHUs KoaghgbuyueHma
degopmayuu cumrsiekea rpu rmoucke

MUHUMYMa
CooTHOLICHHE Buja nepopmanuun Pexomenayemblie
pe3yJbTATOB NPH CHMILIIEKCA k03¢ GunmeHTHI
IONCKE MUHUMYyMA CuMBoJ | 3HayeHUs
Y <Y*<Y HopMmasabHoe o 1
HJI Hx+1
OTpa:;KeHHue
Y*>Y W OTpunarejabHoe —B —0,5; —0,25
Y*> Y C:KaTHe
% .
Y . <Y*<Y Cxkarue B 0,5; 0,25
Y* < Y Pacrsikenue Y 2; 2,5

Y — HauXyIllmud OTKJIMK Y™ - OTKJIMK HOPMAJbHOTO OTPAaKeHMsI

Y — OTKJIMK, CJIeAYIOUMNA 32 HAUXYALIUM

ox +1




[louck akcmpemymMma MemoooM epadueHma

>
0 X,

= — ' '.
Y b0 + blx1 + b2X2 —— Y bo + b1 X, +
b2' .X2



Vicrionb3o8aHue KOMIoHeHmMo8 epadueHma rpu
rnepexoode Ha criedyrowuu ypoeeHb byHKUUU

OMKIJIUKa

Y = b0 + blx1 + b2X2

b1<b2




MemoQd Kpymo2o 80CX0XX0eHUS

=




Cxema npuHamus peweHud npu peasnusayuu
Memooa "Kpymo20o 80CX0OX0eHUS

KpyTtoe BocxoxkaeHune

dPpdexTuBHOC HeadpdexTusnoe
| I | I
ObaacTb OobJsacTh ObJsacTh Obnacrn
ONTHMYMa ONITUMYMA He ONTHUMYMAa onTHMyMa
JOCTHTHYTA JIOCTUTHYTA 0JIM3Ka Aajieka
| I
JIuHeiinast JInHenHast
MOa€JIb MO/1eJIb
afleKBaTHA HeaJleKBATHA




Ob606weHHbIU Napamemp onmumu3sayuu

Y. =]y Y. =m]]VY.
u=1 u=1

Y, — 00001IeHHBIH TApaMeTP ONTUMHU3AIMH JIs1 i-r0 ONbITA

y,; — 3HaYeHHe YaCTHOIrO OTKJIMKA y B i-M OmbITe

i=1,2,...,N; u=1,2,....,m



LlIkana »xenamernbHocmu Oris criyqas
OOHOCMOPOHHUX o2paHu4YyeHuU

d =exp (—exp (-y))

0,6 [
04 F
0,2




LlIkana »xenamernbHocmu Oris crly4as
08yCMOPOHHUX o2paHu4YeHuUU

d =exp (=(=y'")




